



让老年人共享发展成果、安享幸福晚年



以“皖美养老人生晚晴”为主题的第七届安徽中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会(简称安徽老博会)将于9月1日~2日在合肥滨湖国际会展中心举行。展会将充分展示安徽养老事业和养老产业发展成果以及长三角养老一体化发展情况,积极发挥健康养老产业“双招双引”交流平台作用,百余家长老机构(企业)将在现场开展项目合作和交流,促进全省养老事业和产业高质量发展。(今日本报03版)

人口老龄化是社会发展的趋势,也是我国今后较长一个时期的基本国情。有关资料显示,截至2021年底,我国60岁及以上老年人口达2.67亿,占总人口的18.9%。2035年左

右,60岁及以上老年人口将突破4亿,在总人口中的占比将超过30%,进入重度老龄化阶段。因此,被称为“夕阳产业”的“银发经济”,其实是真正意义上的“朝阳产业”。作为充分展示“银发经济”的老博会,则体现了养老行业发展的需求和各种智能化养老生活的态势,通过其展示的老年人生活照料服务和各种先进的养老服务模式,让相关的产业链更加丰富,对于养老行业发展及社会经济的发展有着积极的意义。老博会的举办,还将提高市场对老年人生活的关注度,为养老行业的供需双方搭建一个高效洽谈合作的平台。

据安徽老博会组委会介绍,参加本届博览会的展商达300余家,产品涵盖养老全产业链。安徽老博会自开办以来,已连续举办6届,不仅成为业内知名促进商贸往来的平

台,更是成了养老技术、政策、理念交流的载体。对养老产业企业以及相关政府部门而言,无疑是学习、交流、提升的绝佳机遇,其成果最终将惠及每个人的晚年生活。

习近平总书记党的二十大报告中强调:“实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业”。他还强调:“让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年”。实施积极应对人口老龄化国家战略,需要全社会行动起来,改革创新,扩大供给,推动老龄事业与产业、基本公共服务与多样化服务协调发展,努力满足老年人多层次多样化需求。安徽老博会无疑是其中最好的平台和抓手。我们要以此次老博会为契机,大力发展养老事业和养老产业,有效推进老龄工作,不断提高老年人的获得感、幸福感、安全感。 栗水

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn

安徽财经网
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



“午休明码标价”让义务教育“掉价”

近期,网上流传广东东莞一学校学生午休有三种方式:趴桌睡每学期收费200元,教室午休垫躺平每生每期360元,午休室床位收费680元。29日,该校一名女工作人员介绍,在教室里趴桌睡觉,也是需要老师管理的,而且这个收费采取的也是自愿原则。对此,虎门教育局工作人员表示,已经接到了家长投诉,领导小组正在商量解决方案,这件事情会处理的。(8月29日极目新闻)

众所周知,建立学生午休制度,是为了让学生们得到充分休息,以饱满精神,愉快地进行下午的学习或者活动。同时,公立学校向学生提供午休托管服务,既扩展了学校的服领域,又减轻了家长的负担。但其前提是,学校不以逐利为目的,让学生平等接受午休托管服务。如此语境下,广东东莞一所学校对学生午休实行明码标价收费:趴桌睡每学期收费200元,教室午休垫躺平每生每期360元,午休室床位收费680元,事涉学校“吃相”很难看。



生财“无道” 王恒/漫画

为了解决经费、场地和人力不足的问题,一些学校向学生收取午休托管费。看似平常,问题是,学校是公益事业单位,要收费必

须要取得收费行政许可,而学校收取午休托管费,显然没有政策依据,当属乱收费之列。

义务教育资源紧缺,滋生出各种收费乱象,地方政府难辞其咎。落实义务教育法,不仅教育部门和学校有责任,地方政府也有义不容辞的责任。可见,学生午休明码标价,让义务教育“掉价”,这显然值得当地教育部门及中小学校反思:免费提供午休托管服务,应成为义务教育的“必修课”。首先,地方政府应采取“花钱买服务”的方式,向学校提供午休服务专项补助,确保中小学校免费提供午休服务。同时,教育部门及学校应该落实主体责任,不仅向学生免费提供午休服务,而且应该进一步扩大和完善服务设施,提高午休服务人员的道德素质和业务能力,多探索一些人性化的措施,不断提升服务质量和水平,对学生实行人文关怀,使他们在午休过程中,感受到父母般的关爱,体验到家一样的温暖。 张西流



驾校不是学员“花钱挨骂”的学校

每逢寒暑假,驾校便洋溢着青春的气息。许多大学生将练车视为假日“必修课”,认为这是步入社会的第一步,也是献给自己的“成人礼”。可当真正迈进驾校的大门,现实并非预期的“美好”:除了面对风吹日晒带来的皮肉之苦,有时还要承受一些心理打击——教练的“狂风暴雨”式教学。记者采访了多位在暑假学车的大学生,当回想起教练的“毒舌”,大多数人心有余悸。一些年轻人发问:“考驾照一定要花钱挨骂吗?”(8月29日《中国青年报》)

学员车不仅老旧,而且难操作;乱收费;教练像大爷,不尊重学员;教练“毒舌”,粗暴式教学,甚至性骚扰女学员……说起驾校之“病”,许多学过的学员都有一肚子怨气。有的学员为了顺利拿到驾驶证,忍了又忍;有的学员气不过与教练发生冲突。应该说,驾校在改变,教练也在改变,但种种“毛病”仍然存在。

驾校是“特殊学校”,教练是“老师”。驾校同时也是服务行业,理应做到收费透明、服务周到。可这是“理想型”

驾校,“现实型”驾校却是充满了戾气,学员被骂得睁不开眼不是个例。之所以会出现“花钱还挨骂”,一方面是驾校对教练的“入口”把关不严;另一方面是日常缺乏对教练的严格管理。

驾校“把骂当成严”的做法落后了,而教练的形象更需要彻底改变。首先,驾校要尽到管理责任。在甄选教练时要把好关,既要重技术,又要重品质。要加强日常管理,对于教练的失德失范及时发现及时纠正。要提倡温柔教学,要让教练学会尊重学员。其次,要严格落实相关规定,要创新教学模式和服务模式。倒逼教练提高教学水平,而不是靠“骂”教学。再次,要畅通学员投诉渠道,及时回应和处理学员投诉,切实保障学员的权益。

驾校是“特殊学校”,教练也是特殊的“老师”,但驾校却需要具有普通学校的“特质”,教练也需要“学高为师,身正为范”,需要提高教学水平。温柔以待的教练不应该成为个别,在驾校里感受到温暖应该成为“寻常”。

王军荣

非常道

影响一个人能走多远的,是心理韧性

生活总有起起落落,会有高光时刻,也会经历艰难曲折。心有韧性的人,才能伸缩自如、刚柔相济,这样的人是压不垮、打不倒的。面对生活的种种,豁达的人会预留足够的空间去容纳,把所有经历变成阅历,丰盈自己的生命。在顺境中,保持低调,不迷失自我;在逆境中,调整心态,不否定自我。主动调节自己,保持积极向上,生活才会越过越好。内心有韧性的人,即便命运把他推到谷底,他也有绝地反击的勇气。不论何时,都抱有对生活的热爱和对自己的信心,把所有的经历都内化成前行的力量,我们才能走得更远、过得更好。 @人民日报

微声音

人生漫漫,慢一点,又何妨

我们每个人都有属于自己的成长节奏与时区,不用一味地与别人争先后,比进度。如果你觉得很累,就休息一会。如果你觉得迷茫,就思考一会。人生漫漫,岁月浅浅,慢一点,又何妨。只要是向前,任何时候都为时不晚。一程有一程的历练,一站有一站的风光,而你只需坚定地往前走。生活需要缓冲。有时候,慢慢来,才是生活的智慧。把时间还给自己,把自己还给生活,慢慢相遇,不负今朝。 @新华社